2023年9月26日 星期二 呼声传传授教

瓦依那乐队与任素汐合唱 得到全场最高242票

一曲《大梦》刷屏 任素汐锦上添花

《大梦》为什么能走红?

《大梦》这首长达9分钟的歌曲,以独特的视角和 深情的演绎,唱尽了人的一生,从6岁到88岁,展现了 一个充满无奈和缥缈的生而为人的一生。歌词里描 写了人生每个阶段面临的问题和烦恼,"她姐姐问我, 没正式工作,要不要房子,要不要孩子呀,要怎么办?" 让许多观众产生了共鸣,贯穿整首歌太多句"该怎么 办",但始终没有给出答案。追问是追问,生活是生 活,当一切时过境迁,所有的问题都不再是问题,站在 人生的结尾处,"我看到云朵在天上,我听到小河在流 淌",或许这就是历尽千帆的通透。

赛后当天,瓦依那的《大梦》获得高达44.2万的转 发量,刷屏了各个圈层的视频号。有网友表示"听这 首歌的时候仿佛跟歌曲《加州旅馆》产生了某种通 感";不少网友说自己被《大梦》唱哭,并评价:"舞台上 的四人用娓娓道来的歌声,唱尽普通人的一生。"

随即,这首歌获得自来水式的传播:微博上,鹿

晗、肖战、邓超、李现、干和伟、刘涛等评论并转发《大 梦》。于和伟更是直截了当地评价说"好歌!"

著名影评人周黎明评论说,《大梦》是一首有灵魂 的歌。当一个文艺作品的最大优点是赤诚的心和纯 净的灵魂时,任何技术的分析都是多余的。《大梦》给 我们的,远远不止眼泪,而是一幅幅生命的画卷。

与此同时,也有一些网友对这期《乐队的夏天 3》的排名提出质疑,认为从专业技术的角度来说, 比赛的排名结果值得讨论。资深乐评人小飞认为, 《大梦》的曲旋律以民谣为基础,属常见的山歌小 调,整体来说偏简单,旋律线没有记忆点。"对于歌 词,我认为关于贫穷、失意、挫折和离别的人生片 段是暂时的,音乐最有魅力的不是阴暗和潮湿,而 是映射到阴暗和潮湿身上的那缕光。歌词中并没 有展示挫折迷茫之后逢生的倔强与力量,这是我觉 得欠缺的一点。"



瓦依那乐队称这次合作舞台是"亦师亦友,收获 很多",认为任素汐充满诉说感的嗓音将听众唤醒,听 任素汐唱歌,你能感受到她是一个共情能力很强的 人,安静伤感的音色将歌曲转换成故事。

据悉,任素汐在彩排时因为太过投入而感动落 泪,足见她对这首歌的喜爱和认真程度。与录音室版 本相比,《大梦》现场版的编曲和混音更加空旷立体, 给人一种梦幻般的感觉。尤其是结尾部分的梦幻歌 词,更是为整首歌增添了一种温柔和幻境般的感觉。

知名乐评人卢世伟接受记者采访时表示,《大梦》 这首歌的重点应该是瓦依那,不是任素汐。任素汐作 为《乐队的夏天》特设赛段"女神合作赛"的特邀嘉宾, 和瓦依那乐队搭档。这首歌感动人心最关键的因素是 《大梦》这首歌本身唱出了人在不同阶段的困惑与迷 茫,以一种浅显的方式把人生的成长和苦难,以及到最 后如何跟自己和解的过程完整地用音乐表述,把大多

数人的经历和感受进行提炼、总结。歌曲本身独有的 魅力引发了听众的共鸣,正如网友所说的:仿佛透过歌 声看了一部电影,而电影里的主角正是我自己。

卢世伟认为,歌曲以民谣的形式呈现,既朴素又深 刻,既真实又平易。任素汐刚好是比较恰当地加入到这 样一个作品的表演之中。作为演员,任素汐塑造了很多 底层人物形象且深入人心,再加上她之前发表的音乐作 品也有较高的传唱度,她的形象和歌声有着一定的群众 基础。因此,此次和瓦依那的合作相得益彰,可谓锦上 添花。"这个作品能够被大家共同接受,还是在于这首歌 本身就是'锦',任素汐的加入算是锦上添花。"

资深乐评人小飞则认为,从演员跨界的角度来评 价任素汐,无论是《大梦》还是之前影视OST作品《胡 广生》《我要你》《荒原》等,任素汐的音色干净,演唱自 然不做作,技巧的运用也很恰到好处。

(据《北京青年报》寿鹏寰 祖薇薇 肖扬)

神合作赛正式开启,龚琳娜、黄龄、金

海心、刘柏辛、龙宽、孟庭苇、任素汐、

万妮达、魏如萱9位"女神"加盟,与9

强乐队同台合作演出。

也得到了全场最高的242票。

忻钰坤再次执导话题之作

电影《热搜》定档 直击网络现实

由忻钰坤 执导,王红卫监 制,周冬雨、宋 洋、袁弘领衔主 演的电影《热 搜》日前发布定 档预告及海报, 宣布将于12月1 日全国上映。

搜》讲述了自媒体主编陈妙(周冬雨饰)发布 一篇爆款文章后,意外收到当事人的求助, 并牵扯出一系列意想不到的事件。陈妙的 合伙人何言(宋洋饰)、资本集团总裁岳鹏 (袁弘饰)陆续卷入其中,真相究竟为何,背 后还有哪些秘密,一场以网络为载体的正义 之战正在展开……此次,周冬雨饰演的陈妙 深谙流量密码,带领同事挖掘爆点,将校园 霸凌事件打造成爆款热搜。"霸凌者张小穗" 瞬时成为全网声讨的对象,铺天盖地的谩骂 文字触目惊心,张小穗在楼顶一跃而下,网 络舆论的矛头也开始指向陈妙。瞬息万变 的舆情反转、真假难辨的网络信息,都是当 代网络现状的真实写照。

导演忻钰坤凭借高分处女作《心迷宫》 而被观众熟知,后续作品《暴裂无声》也同样 广受好评,被观众誉为"最会讲现实故事的 导演之一"。电影《热搜》是忻钰坤导演的现 实题材新作,也是一次非悬疑类型影片的尝 试,真实感和话题性尤为突出。他在采访中 分享:"这个题材很吸引我,这和悬疑犯罪电 影是不同的视角,但同样很有张力。'

除演员周冬雨外,饰演陈妙公司合伙 人何言的宋洋,曾出演导演前作《暴裂无 声》,获得了众多观众的喜爱,期待二人再 度合作。饰演资本集团总裁岳鹏的袁弘, 西装革履的造型加上金丝眼镜,帅气又吸 睛,全员实力派的演员阵容也将电影的期 待值拉满。

(据《每日新报》王轶斐)

全国林业英雄孙建博事迹改编 五音戏《青山作证》即将青城上演



呼和浩特晚报

讯(记者 王劭凯)昨 日,呼和浩特晚报 记者从内蒙古乌兰 恰特剧院获悉,国 家艺术基金2023年 度大型舞台剧和作 品创作资助项目五 音戏《青山作证》将

于10月4日在青城上演。

五音戏《青山作证》根据全国林业英雄、全国五一劳动奖 章、全国自强模范、全国道德模范获得者——山东省淄博市原 山林场党委书记孙建博同志的真实事迹改编而成。该剧剧情 设计紧凑,讲述了孙建博面对重重困难,始终不放弃,拖着一 条病腿带领原山林场职工把一个"要饭林场"发展成一个"国 有林场改革发展的一面旗帜"的艰辛历程。采访中,呼和浩特 晚报记者了解到,全剧通过回忆倒序、虚拟与现实的表演方 式,展现出孙建博受命于危难、攻坚克难在路上、践行绿水青 山、情系原山的几个事件,真情再现了孙建博带领原山人脚踏 实地把荒山秃岭变成绿水青山的感人故事。